

内部资料

注意保存

# 中共郑州财经学院委员会 党史学习教育领导小组 简 报

第 10 期

中共郑州财经学院委员会

办公室

二〇二一年四月二十二日

党史学习教育领导小组

---

## 郑州财经学院举行党史学习教育专题讲座

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，教育引导广大党员师生知史爱党、知史爱国，推进我校党史学习教育走深走实，汇聚起奋斗“十四五”、奋进新征程的磅礴力量。4月21日下午，郑州财经学院特邀中共河南省委党校党建部郭献功教授在图书馆学术报告厅作了以“深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献”为主题的党史学习教育专题讲座。校领导、学校科级以

上干部以及各二级学院师生代表参加讲座，校长于向英主持讲座。



讲座现场

郭献功首先带领大家回顾了近代以来中国人民的历史任务，强调了习近平同志在党的十九大报告中指出的“实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。中国共产党一经成立，就义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。”这些重要论断深刻揭示了中国近现代社会历史发展规律，指明了当代中国的发展走向，体现了中国共产党与中国人民、中华民族生死相依的血肉联系，阐明了新时代中国共产党的历史使命。

在报告的第二部分中国共产党作出的伟大贡献中，郭献功分别从中国共产党“建立中华人民共和国”、“确立社会主义基本制度”、“开辟中国革命建设发展道路”、“推进

马克思主义中国化时代化”等10个方面详细阐述了中国共产党为中华民族作出的伟大历史贡献。这些历史贡献的意义在于，开辟了中国特色社会主义道路，形成了中国特色社会主义理论体系，确立了中国特色社会主义制度，使中国赶上了时代，实现了中国人民从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。



郭献功教授作讲座

最后，郭献功从6个方面分析了中国共产党靠什么作出伟大贡献。中国共产党从最初只有50多名党员，发展到今天成为世界第一大执政党，靠的是党的领导的坚强有力、人民群众的支持和拥护、自身的先进性和纯洁性、顽强奋斗精神、自身强大的学习能力及团结凝聚调动一切力量。中国共产党带领人民夺取了革命、建设、改革一个又一个伟大胜利，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

于向英作总结讲话。她指出，郭献功教授的报告深入浅出、旁征博引，既富于理论性，又通俗易懂，使我校师生深受启发，获益匪浅。通过郭献功教授的讲解，让我们更加深刻地感受到了中国共产党100年的风雨历程，历经战火洗礼和严峻考验。历史从未走远，学习党史，了解过去才能把握今天，把握今天才能创造明天。

针对当前党史学习教育，于向英结合学校实际提出四点要求：一是要在学习中坚定理想信念。要坚持自学与研学相结合，并做好学习笔记。基层党组织要结合“三会一课”、主题党日、读书交流会等学习活动，推动党员干部真正学有所思、学有所悟、学有所获；二是要在深入调研中考察师生实情。全校党员干部要根据自身实际和工作需要，沉到基层、深入群众，广泛听取意见，掌握第一手资料。领导干部要带头下基层讲党课、讲思政课，做好党的理论宣讲阐释；三是要在解决实际问题中突出力行。广大党员干部要把学习党史同解决师生实际问题、推动工作结合起来。从突出问题入手突破，积极回应师生关切，重点解决一批师生急难愁盼的实际问题；四是要在推进学校事业中彰显实效。在全校开展党史学习教育，是为了凝聚起全校师生员工攻坚克难、干事创业的力量。党史学习教育一定要与教学、管理工作紧密结合，以学促教，以学促管，确保学校顺利通过本科教学工作合格评估，推动学校事业在“十四五”开好局，起好步。

---

送：中共郑州财经学院委员会党史学习教育领导小组

发：各党总支

---